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Beantwoording Kamervragen over het bericht ‘Bewoners 
Bonaire geëvacueerd na grote brand bij de vuilstort’ 
 

Aanleiding 
Kamerleden White, Gabriëls en Slagt-Tichelman (allen GroenLinks-PvdA) hebben 
vragen gesteld aan de staatssecretarissen van Infrastructuur en Waterstaat-
Openbaar Vervoer en Milieu, Koninkrijksrelaties en Digitalisering en van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht ‘Bewoners Bonaire 
geëvacueerd na grote brand bij de vuilstort1’ 

U beantwoordt deze vragen mede namens de staatssecretarissen Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen 
met bijgevoegde kamerbrief (bijlage). 

Beslistermijn 
De vragenstellers hebben verzocht om beantwoording voor het tweeminutendebat 
VWS Caribisch Nederland. Deze vindt plaats op woensdag 11 december 2024. U 
wordt verzocht om uiterlijk op 9 december 2024 te besluiten. 

Kernpunten 
Met toezending van bijgaande brief worden vragen beantwoord over; 

1. Het bestrijden van een brand op stortplaats Lagun op Bonaire, de
gevolgen van de brand voor de gezondheid van omwonenden en voor het
natuur en milieu;

2. De wijze waarop de lokale autoriteiten met de brand zijn omgegaan;
3. Twee inspectierapporten van de Inspectie Leefomgeving en Transport

waarin conclusies staan over de wijze waarop het bestuurscollege van
Bonaire omgaat met de uitvoering van taken inzake vergunningverlening
toezicht en handhaving (VTH);

4. De risico’s voor het milieu die in de rapporten van ILT worden
gepresenteerd;

1 NOS.nl, 7 november 2024, "Bewoners Bonaire geëvacueerd na grote brand bij 
de vuilstort", nos.nl/artikel/2543519-bewoners-bonaire-geevacueerd-na-grote-
brand-bij-de-vuilstort 
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5. Nood-, en structurele oplossingen voor de situatie rondom het bedrijf
Selibon en Stortplaats Lagun

Toelichting 
Op Bonaire wordt afval grotendeels verwerkt op een afvalverwerkingsfaciliteit van 
een lokale overheids NV (Selibon). Deze is gesitueerd naast zogeheten stortplaats 
Lagun. Deze faciliteit bestaat uit diverse gebouwen en installaties waar afval 
wordt ingenomen en gescheiden. Daarnaast vindt opslag van asbest, biomedisch 
en infectiueus afval, restafval en afgewerkte olie plaats. De stortlocatie is sinds de 
jaren ’60/’70 in gebruik en is gelegen op een uitwatering naar zee (het 
beschermde Bonaire National Marine Park (BNMP)). Het restafval wordt 
ongesorteerd gestort en is mogelijk gemengd met gevaarlijk afval. Ondergronds 
ontstaan condities waarin stortgas en afval permanent branden. Dit zorgt 
regelmatig voor brand aan de oppervlakte. Inmiddels heeft ILT twee rapporten 
uitgebracht over de situatie en is de waarnemend Rijksvertegenwoordiger in de 
plaats van het bestuurscollege getreden als het gaat om het uitoefenen van een 
aantal bevoegdheden inzake vergunningverlening toezicht en handhaving. 
Hiervoor heeft u een aparte nota en kamerbrief ontvangen. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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